

**ВЕНИАМИН ВЛАСОВИЧ СНЕГОВОЙ
(1903-1988)**

**VENIAMIN VLASOVICH SNEGOVOY
(1903-1988)**



Исполнилось 120 лет со дня рождения зоотехника-селекционера, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР, заслуженного зоотехника РСФСР и КалмАССР Вениамина Власовича Снегового.

Известный зоотехник-селекционер, выдающийся овцевод госплемзавода «Советское руно» Ипатовского района Ставропольского края, один из авторов ставропольской породы овец, внесшего большой вклад в развитие овцеводства и воспитание кадров для отрасли.

Вениамин Власович родился 25 сентября 1903 г. в селе Висунск Херсонского уезда Херсонской губернии в семье крестьян. Окончив семилетку, в 1923 г. поступил в Каховский сельскохозяйственный техникум, затем окончил зоотехнический факультет Херсонского СХИ.

В 30-х годах В.В. Снеговой был назначен главным зоотехником совхоза «Каракульэкспорт». В этой должности он неоднократно был в Молдавии и в республиках Средней Азии, где издавна занимались каракулеводством. Из совхоза «Каракульэкспорт» В.В. Снеговой перешел в соседний совхоз «Циммервальд», из которого позднее был переведен главным зоотехником совхоза «Пролетарский» Ростовской области. Здесь его застала Великая Отечественная война и Снеговой В.В. вместе с овцами хозяйства был эвакуирован в Казахстан.

После военного лихолетья В.В. Снегового назначают главным зоотехником крупнейшего овцеводческого племенного хозяйства Ставропольского края «Советское руно». В его задачу входило закончить начатые в 20-х

годах Я.В. Сладкевичем, а затем С.Ф. Пастуховым, работы по созданию новой отечественной породы тонкорунных овец. Целенаправленная селекция, прочная кормовая база сделали свое дело. К концу первой по-

слевоенной пятилетки стадо тонкорунных овец преобразилось и в 1950 г. была утверждена новая отечественная порода тонкорунных овец – «ставропольская». Девять чабанов племзавода «Советское руно» были награждены золотой медалью «Серп и Молот».

Селекционеры В.В. Снеговой, С.Ф. Пастухов, чабаны И.З. Донцов, Ф.С. Ливенский и директор завода Ш.Н. Хабатов были удостоены звания лауреатов Государственной премии СССР.

Госплемзавод «Советское руно» неоднократно являлся участником ВДНХ.

Кроме золотой медали «Серп и Молот» В.В. Снеговой награжден двумя орденами Ленина, орденом «Знак Почета», более десяти медалями «За доблестный труд». Ему присвоено звание заслуженного зоотехника РСФСР и Калмыцкой АССР.

С 1943 г до последних дней своей жизни В.В. Снеговой трудился в госплемзаводе «Советское руно» Ипатовского района Ставропольского края.

Вениамин Власович был настоящим патриотом нашей великой страны. Нам не хватает его мудрых советов, искромётного юмора, нескончаемой энергии. Его качества, такие как активность, жизнерадостность, целеустремлённость, беззаветная любовь к своему делу и принципиальность являются примером для всех нас.